L’entreprise PALÉCO qui a terminé son dernier exercice comptable le 31décembre 2010, vous communique en annexe 1, le bilan fonctionnel établi à partir du bilan comptable après l’ensemble des travaux d’inventaire. L’annexe 2 vous donne des indicateurs de la situation financière de l’année précédente et du secteur d’activité.

Monsieur Dubois souhaite notamment que vous poursuiviez le travail entrepris et que vous lui proposiez une analyse complète de la situation de l’entreprise dans le but de préparer la prochaine réunion du conseil de direction présidé par Monsieur Gambet.

TRAVAIL À FAIRE

1. Quel est l’intérêt de travailler à partir du bilan fonctionnel et non à partir du bilan comptable ?

2. Citer et justifier deux différences importantes de traitement entre le bilan fonctionnel et le bilan comptable.

3. Calculer le fonds de roulement net global (FRNG), le besoin en fonds de roulement (BFR) décomposé en exploitation et hors exploitation, ainsi que la trésorerie nette (TN) pour l’exercice 2010. Justifier les calculs.

4. Analyser l’ensemble des informations et résultats obtenus et/ou mis à votre disposition afin de réaliser une note de synthèse  à l’attention de Monsieur Dubois, où des solutions lui seront proposées. (15 à 20 lignes)

ANNEXE 1 – Bilan fonctionnel entreprise PALÉCO au 31/12/2010

	Actifs stables :
	
	96 728
	Ressources stables :
	
	151 588

	- Immobilisations
	96 728
	
	- Capital
	100 000
	

	
	
	
	- Réserves
	7 000
	

	
	
	
	- Amortissements, dépréciations et provisions
	9 588
	

	
	
	
	- Emprunts et dettes financières
	35 000
	

	Actifs circulants d’exploitation :
	
	134 642
	Passifs circulants d’exploitation :
	
	62 030

	- Stocks produits finis
	38 068
	
	- Dettes fournisseurs et comptes rattachés
	49 785
	

	- Créances clients et comptes rattachés
	96 574
	
	- Dettes fiscales et sociales
	12 245
	

	Actifs circulants hors exploitation :
	
	525
	Passifs circulants hors exploitation :
	
	1 275

	- Créances diverses
	525
	
	- Dettes diverses
	1 275
	

	Trésorerie d’actif
	
	7 518
	Trésorerie de passif
	
	24 520

	- Valeurs mobilières de placement
	5 753
	
	- Concours bancaires
	17 346
	

	- Disponibilités
	1 765
	
	- Soldes créditeurs de banque
	7 174
	

	Total
	239 413
	Total
	239 413


ANNEXE 2 – Indicateurs de la situation financière

	Éléments
	2009

	Fonds de roulement net global (FRNG)
	58 040

	Besoin en fonds de roulement (BFR) :
	56 843

	- d’exploitation (BFRE)
	58 560

	- hors exploitation (BFRHE)
	- 1 717

	Trésorerie nette (TN)
	1 197


	Éléments
	Méthode de calcul
	2010
	2009
	Secteur 2010

	Financement des investissements
	Ressources stables / Actifs stables
	1,57
	1,62
	1,55

	Durée stockage produits finis (en jours)
	Stock moyen HT / Coût de production HT produits finis x 360
	62
	55
	50

	Délai de crédit clients (en jours)
	Créances clients TTC / Chiffre d’affaires TTC x 360
	42
	38
	32

	Délai de crédit fournisseurs (en jours)
	Dettes fournisseurs TTC / Achats de biens et services TTC x 360
	37
	35
	45
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